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一尧单项选择题1援B 提示：由题意知，直线 l 的斜率

为 k越 3姨 ，所以直线 l的倾斜角为 60毅援故
选 B援2援C 提示院因为北门封闭，学生只能

从东门或西门进入校园，所以 3名学生进入校园的方式
共有 23越8种，又教师不能从西门进入校园，所以教师只能
从东门或南门进入校园，所以 4名教师进入校园的方式
共有 24越16种援由分步乘法计数原理可得，这 7 人进入校
园的方式共有 8伊16越128种援故选 C援3援A 提示：因为 a =（cos琢，-1，sin琢），b=（sin琢，-1，cos琢），则 a+b越（cos琢+sin琢，-2，sin琢+cos琢），a-b越（cos琢-sin琢，0，sin琢 -cos琢），则 （a +b）·（a -b）越（cos2琢 -sin2琢）+
（sin2琢-cos2琢）越0，故向量 a+b与 a-b的夹角为 90毅，故选A援4援A 提示院“从该校学生中任意调查一名学生他是
近视”记为事件 A，则 P（A）越0.3，“从该校学生中任意调查
一名学生他每天玩手机超过 2h”记为事件 B，由题意知，
P（AB）越0.24，所以从该校近视的学生中任意调查一名学
生，则他每天玩手机超过 2h的概率为 P（B A）越 孕（AB）

P（A） 越
0.240.3 越 45 援故选 A援

5援A 提示：设正三棱柱 ABC-A 1B1C1的棱长为 2，取
AC的中点 D，连接 DG，DB，分别以 DB，DC，DG所在的直
线为 x轴，y轴，z 轴，建立空间直角坐标系，则 B1（ 3姨 ，

0，2），G（0，0，2），E 蓸 3姨2 ，- 12 ，0 蔀，F（0，-1，1），
EF= 蓸- 3姨2 ，- 12 ，1 蔀，GF=（0，-1，-1），B1G=（- 3姨 ，

0，0），设平面 B1GF的法向量为 n越（x，y，z），

则 B1G·n=- 3姨 x=0，
GF·n=-y-z=0，嗓 取 y 越1，则 z 越-1，x 越0，故 n 越

（0，1，-1），设 EF与平面 B1GF所成角为 兹，

则 sin兹= n·EF
n· EF

=
- 12 -1
2姨 伊 2姨 = 34 ，所以 EF

与平面 B1GF所成角的正弦值为 34 援故选 A援
6援D 提示院令 t= 1

x ，由题意知，t
軃越 员源 伊 蓸 员垣 员圆 垣 员源 垣 员愿 蔀 越

员缘猿圆 ，y軃越 员源 伊 蓸 115+49+32+5 蔀 越 圆园员源 ，代入回归方程 y=a赞 +
120t，得 圆园员源 =a赞+120伊员缘猿圆，解得a赞=-6.故选 D援

7援C 提示：曲线 祝：a2
x2 + b2

y2 =1 上取点（x，y），则该点
关于 x轴对称的点（x，-y）也在曲线 祝上，故曲线 祝关于x
轴对称，同理可证曲线 祝关于 y轴对称，则该点关于原点
的对称点（-x，-y）也在曲线 祝 上，故曲线 祝 关于原点
对称，故淤于正确；

曲线 祝：a2
x2 + b2

y2 =1，则 x 跃a，而椭圆 C：x2
a2 + y2

b2 =1（a>
b>0）中，x 臆a，故曲线 祝与椭圆 C无公共点，盂错误.故
选 C援

8.B 提示院每个坑需要补种的概率为 蓸 1- 圆3 蔀 3= 员27，
故 9个坑需要补种的个数 N服从二项分布 N~B 蓸9，员27 蔀，
所以 EN=9伊 员27= 员猿 ，故补种费用 耘载越员圆伊 员猿 越源（元）.故选月.

二尧多项选择题
9援ABD 提示院设一、二、三等奖作品有 x，x，y 件，则

P（AB）越 0.4x
x+x+y 越0.12，解得 y越 源3 x，即 x 颐y越3 颐4，故 B 正

确；P（A）越 x2x+y 越 x
2x+ 43 x

越0.3，P（B A）越 孕（粤月）
P（A） 越 0.120.3 越

0.4，故 A正确；P（B）越 0.4x+0.6x+0.6y2x+y 越0.54，故D正确；P（A B）=
孕（粤月）
P（B） 越 0.120.54 = 29 ，故 C错误援故选 ABD援

10援ABD 提示院由题意知，随机变量 X的可能取值为0，1，2，3，4.
对于 A，游客至多游览一个景点，即游览 0个或 1个

景点，即 X越0或 1，P（X越0）越 蓸 1- 23 蔀 伊 蓸 1- 12 蔀 3越 124，P（X越

1）越 23 伊 蓸 1- 12 蔀 3+ 蓸 1- 23 蔀 伊C13 伊 12 伊 蓸 1- 12 蔀 2越 524，所以游
客至多游览 1个景点的概率为 124+ 524越 14 ，故 A正确；
对于 B，P（X越2）越 23 伊C13 伊 12 伊 蓸 1- 12 蔀 2+ 蓸 1- 23 蔀 伊C23 伊

蓸 12 蔀 2伊 蓸 1- 12 蔀 越 38 ，故 B正确；
对于 C，P（X越4）越 23 伊 蓸 12 蔀 3= 112，故 C错误；
对于 D，P（X越3）越1- 14 - 38 - 112越 724，所以 EX越0伊 124 +

1伊 524+2伊 38 +3伊 724+4伊 112越136 ，故 D正确援故选 ABD援
11援ACD 提示：对于 A，设圆心为 C（-2，b），圆的半

径为 r，则 -2+ 3姨 b-2
12+（ 3姨 ）2姨 = （-2+1）2+（b- 3姨 ）2姨 ，解得

b 越0，所以 r= （-2+1）2+（- 3姨 ）2姨 =2，故圆 C 的方程为
（x+2）2+y2越4，故 A正确；

对于 B，当 AE过圆心 C时，AE长度最长为圆的直径
4，故 B错误；

对于 C，线段 AE，BF的中点分别为 M，N，所以 CM彝
AE，CN彝BF，又 AE彝BF，所以四边形 MDNC为矩形，所

以MN与CD互相平分，即MN过CD中点蓸- 32，0蔀，故 C正确；
对于 D，由直角三角形斜边上中线的性质知，存在

G 蓸 - 32 ，0 蔀，使 NG = 12 CD = 12 ，为定值，故 D正确援故选
ACD援

12援BCD 提示：因为点 A（1，1）在抛物线 C：x2越2py（p跃
0）上，所以 2p越1，解得 p= 12 ，所以抛物线 C的方程为 x2越
y，准线方程为 y=- 14 ，故 A错误；

由于 A（1，1），B（0，-1），则 kAB= 1-（-1）1-0 =2，所以直线
AB的方程为 y越2x-1，联立 y=2x-1，

x2=y，嗓 得 x2-2x+1越0，解得
x越1，故直线 AB与抛物线 C相切，故 B正确；

由对称性及选项 B的分析，不妨设过点 B的直线方
程为 y越kx-1（k跃2），与抛物线在第一象限交于 P（x1，y1），

Q（x2，y2），联立
y=kx-1，
y=x2，嗓 整理得 x2-kx+1越0，则 x1+x2越k，

x1x2越1，y1y2=（kx1-1）（kx2-1）=k2x1x2-k（x1+x2）+1=1，OP·OQ =
x21+y21姨 · x22+y22姨 逸 2x1y1姨 · 2x2y2姨 =2 x1x2y1y2姨 =2= OA 2，

由于等号在 x1越x2越y1越y2越1时才能取到，故等号不成立，故
C正确；

BP· BQ = x21+（y1+1）2姨 · x22+（y2+1）2姨 > x21+4y1姨 ·

x22+4y2姨 = 5x21姨 · 5x22姨 =5 （x1x2）2姨 =5= BA 2，故 D正确援
故选 BCD援
三尧填空题

13援 员缘 提示院因为 孜耀N（3，滓2），所以 滋越3，因为 P（孜逸
2）越 源缘 ，所以 P（孜逸4）越P（孜约2）越1原P（孜逸2）越 员缘 援

14援3 提示院 蓸 x - a
x 蔀（1 -x）源 的展开式中含 x2 项

的系数为原C14 -a伊（-C34）越4a-4越8，解得 a越3.
15援 2 3姨3 提示：记 AC与 BD的交点为 O，由正方

形性质可知 AC彝BD，所以在翻折后的图中，OD彝OA，

OD彝OC，所以蚁AOC= 仔2 ，即 OA彝OC，以 OC，OD，OA 所
在直线分别为 x轴，y轴，z轴，建立空间直角坐标系，易知OA越
OB越OC越OD越1，则 A（0，0，1），B（0，-1，0），C（1，0，0），D（0，1，0），

则AB=（0，-1，-1），AC=（1，0，-1），BD=（0，2，0），设n越
（x，y，z）为平面 ABC的法向量，则 AB·n=-y-z=0，

AC·n=x-z=0，嗓 取 x越1，
得 n=（1，-1，1），所以点 D到平面 ABC的距离 d= BD·n

n =

2
3姨 = 2 3姨3 .

16援24 提示：由抛物线的方程得 F（1，0），由题意设
直线 l1的方程为 y越k1（x-1），直线 l2的方程为 y越k2（x-1），
则 k21 +k22 =1，联立 y=k1（x-1），

y2=4x，嗓 整理得，k21 x2-（2k21 +4）x+k21 =
0，设 A（x1，y1），B（x2，y2），则 x1+x2= 2k21 +4

k21
=2+ 4

k 21
，同理可得

xD+xE=2+ 4
k22
，由抛物线的性质可得 AB 越x1+x2+p=4+ 4

k21
，

DE 越xD+xE+p=4+ 4
k22
，所以 AB + DE 越8+ 4

k21
+ 4

k22
越8+ 4

k21 k22
逸

8+ 4蓸 k21 +k222 蔀 2 =8+16=24，当且仅当 k21 =k22 = 12 时取等号，此
时 AB + DE 的最小值为 24.
四尧解答题
员苑援解院（员）因为直线 造与直线 猿曾原赠垣圆越园平行，所以直

线 造的斜率 噪越猿，则- a2 =3，解得 葬越原远，
故直线 造的方程为原远曾垣圆赠原苑越园，即 远曾原圆赠垣苑越园援
（圆）由题意知，圆 悦的圆心坐标为（员，圆），半径为 猿，因

为 粤月 越源 2姨 ，所以圆心 悦到直线 造的距离 d= a-3
a2+4姨 =

9-8姨 =1，解得 a= 56 ，故直线 造的方程为 56 x+2y-7=0，即
缘曾垣员圆赠原源圆越园援

员8援解院（1）x軃= 3+4+5+64 =4.5，y軃= 2.5+3+4+4.54 =3.5，
4

i=1
移xiyi=3伊2.5+4伊3+5伊4+6伊4.5=66.5，4

i=1
移x2

i =32+42+52+62=86，
则b赞= 66.5-4伊4.5伊3.586-4伊4.52 =0.7，a赞=y軃-b赞 x軃=3.5-0.7伊4.5=0.35，故 y
关于 x的线性回归方程为 y=0.7x+0.35援
（2）由题意可知，x越2，则 y=0.7x+0.35=0.7伊2+0.35=

1.75（万人），
估计该市政府需给 E区选择就地过年的人员发放补

贴总金额为 1.75伊1000越1750万元援
19援解院（1）在 100名学生中随机抽取 1名，则抽到不喜

欢自主探究性学习男学生的概率为 110，即 m100 = 110，解得
m越10，n越30-10越20，用分层随机抽样方法按是否喜欢自主
探究性学习在女学生中抽取 5人，5名女学生中，不喜欢自
主探究性学习有 5伊2050=2人，喜欢自主探究性学习有 5伊3050=
3人，再从这 5人中随机选取 1人发言，则抽到喜欢自主探
究性学习的学生的概率 P越 35 援
（2）由题意可得，2伊2列联表如下：

男 女 合计

合计 50 50 100

不喜欢自主探究性学习 10 20 30
喜欢自主探究性学习 40 30 70

因为 字2= 100伊（10伊30-20伊40）2
30伊70伊50伊50 抑4.762跃3.841，

所以有 95%的把握认为性别与自主探究性学习被喜
欢程度有关援

20.解院（1）由频率分布直方图可知产值小于 600万元
的频率为（0.03+0.04）伊5=0.35，
所以产值小于 600万元的调研城市个数为 40伊0.35=14.
（2）由（1）得产值不超过 600万元的调研城市有 14个，

超过 600万元的调研城市有 26个，所以随机变量 Y 的取

值可能为 0，1，2，所以 P（Y =0）= C 226C 240
= 512 ，P（Y =1）=

C 114·C 126C 240
= 715，P（Y=2）= C 214C 240

= 760，
所以 Y 的分布列为

Y
P

0 1
512 715

2
760

期望 耘再越园伊 缘员圆垣员伊 苑员缘 垣圆伊 苑远园 越 苑员园，方差 阅再= 蓸 0原 710 蔀 2伊
512+ 蓸1原 710 蔀 2伊 715+ 蓸2原 710 蔀 2伊 760= 133300 .
（3）由频率分布直方图，可知城市的产值超过 605万

元的概率为（0.05+0.01）伊5=0.3，设任取 5 个城市中产值
超过 605万元的城市个数为 X，可知随机变量 X满足X耀
B（5，0.3），所以恰有 3 个城市的产值超过 605 万元的概
率为 P（X=3）=C35 伊0.33伊（1-0.3）2=0.1323.

21援解院（1）由直三棱柱 ABC-A 1B1C1的体积为 4，可得
V A1 -ABC越13 V A1 B1 C1 -ABC越43 ，设A到平面A 1 BC的距离为d，由

V A1 -ABC越V A-A1 BC，得
13 S吟A1 BC·d越 43 ，所以 13 伊2 2姨 ·d越 43 ，

解得 d越 2姨 援所以 A 到平面 A 1BC的距离为 2姨 .
（2）连接 AB1交 A 1B于点 E，因为 AA 1越AB，所以四边

形 ABB1A 1为正方形，所以 AB1彝A 1B，又因为平面 A 1BC彝
平面 ABB1A 1，平面 A 1BC疑平面 ABB1A 1越A 1B，所以 AB1彝
平面 A 1BC，所以 AB1彝BC，由直三棱柱 ABC-A 1B1C1，知
BB1彝平面 ABC，所以 BB1彝BC，又 AB1疑BB1越B1，所以 BC彝
平面 ABB1A 1，所以 BC彝AB，以 B为坐标原点，BC，BA，
BB1所在直线分别为 x轴，y轴，z轴，建立空间直角坐标系，

因为 AA 1越AB，所以 BC伊 2姨 AB伊 12 越2 2姨 ，又 12 AB伊
BC伊AA 1越4，解得 AB越BC越AA 1越2，则 B（0，0，0），A（0，2，0），
C（2，0，0），A 1（0，2，2），D（1，1，1），则BA 越（0，2，0），BD 越
（1，1，1），BC越（2，0，0），设平面 ABD的法向量为 n越（x，y，

z），则 n·BA=2y=0，
n·BD=x+y+z=0，嗓 令 x越1，则 n越（1，0，-1），设平面

BCD的法向量为 m越（a，b，c），则 m·BC=2a=0，
m·BD=a+b+c=0，嗓 令 b越
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一尧单项选择题1援A 提示院因为 a越（1，2，3），b越（-1，0，-2），所以 a+
遭越（园，圆，员），（葬垣遭）·遭越园伊（原员）垣圆伊园垣员伊（原圆）越原圆援故选 粤.2援C 提示：因为直线 x-ay越0与圆 x2+（y+4）2越9相切，
所以圆心（0，-4）到直线 x-ay越0 的距离等于半径，所以

4a
1+a2姨 =3，解得 a越依 3 7姨7 援故选 C.

3援B 提示：展开式中含 x3y3的项为-x·C35x2y3+2y·C25 x3y2越
（-10+20）x3y3越10x3y3，所以 x3y3项的系数为 10援故选B.4援C 提示：甲收益的期望 EX越-1伊0.1+0伊0.3+2伊0.6越1.1，DX越（-1-1.1）2伊0.1+（0-1.1）2伊0.3+（2-1.1）2伊0.6越1.29，
乙收益的期望 EY越0伊0.2+1伊0.5+2伊0.3越1.1，DY越（0-1.1）2伊0.2+（1-1.1）2伊0.5+（2-1.1）2伊0.3越0.49，故 EX越EY，DX跃DY，
故投资甲、乙股票的期望收益相等，投资股票甲比投资股
票乙的风险高援故选 C.5援B 提示：先将 4本书分为 3组，再分给 3人有 C24 A33 越36种援故选 B.

6援A 提示：在椭圆 C：x2
a2 + y2

b2 =1（a跃b跃0）中，由椭圆的
定义，得 PF1 + PF2 越2a，
因为 PF1 越5 PF2 ，所以 PF2 = a3 ， PF1 = 5a3 .在

吟PF1F2中，F1F2 越2c，由余弦定理，得 F1F2 2越 PF1 2垣 PF2 2原2 PF1· PF2 cos蚁F1PF2，
即 4c2= 25a2

9 + a2
9 - 5a2

9 = 21a2
9 ，所以 c2

a2 = 2136，所以 C的

离心率 e= c
a = 21姨6 援故选 A.

7援A 提示：由题意知x軃=3+4+5+6+75 =5，y軃= 2.5+3+4+4.5+65 =
4，将（5，4）代入 y=b赞 曾-0.25，得 4=5b赞-0.25，解得b赞越0.85，所
以当 x越10时，y越0.85伊10-0.25越8.25援故选 A.8援B 提示：设双曲线 C的右焦点为 F忆，取 MN的中
点 P，连接 F忆P，F忆M，F忆N，如图.由FN=3FM，可知 MF =

MP = NP .又 O为 FF忆的中点，所以 OM椅PF忆，且 OM =12 PF忆 .因为 OM彝FN，所以 PF忆彝FN.所以 PF忆为线段
MN的垂直平分线，所以 NF忆 = MF忆 .设 MF =t.
由双曲线的定义，知 NF忆 =3t-2a，MF忆 =2a+t，所以3t-2a=2a+t，解得 t=2a.在 Rt吟MF忆P中，

PF忆 = MF忆 2- MP 2姨 = 16a2-4a2姨 =2 3姨 a，所
以 OM = 12 PF忆 = 3姨 a.在 Rt吟MFO中，MF 2+ OM 2=
OF 2，所以 4a2+3a2=c2，可得 e= 7姨 .故选 B.

x

y

M

F O

P
N

F忆

渊第 8题图冤
二尧多项选择题9援BD 提示：对于 A，过点 P（1，2）且在 x，y轴截距相

等的直线有两种情况，当截距为 0时，直线的方程为 y越
2x；当截距不为 0时，设直线的方程为 x

a + y
a =1，将 P点

坐标代入，得 a越3，此时直线的方程为 x+y-3越0，故A不正确；
对于 B，圆 x2+y2越4与圆 x2+y2-8x-6y+16越0的圆心分别

为（0，0），（4，3），半径分别为 2，3，
则圆心距为 42+32姨 越5=2+3，所以两圆外切，故 B正确；
对于 C，直线 x- 3姨 y+1越0的斜率 k越 3姨3 ，所以该

直线的倾斜角为 30毅，故 C不正确；
对于 D，过点（5，4）且倾斜角为 90毅的直线方程为 x-5越0，故 D正确援故选 BD.10援BC 提示：由题意知，抽取的年轻人为 200伊（14.5%+45.5%）越120人，则非年轻人为 80人，
抽取的优质客户有 200伊（1-40%）越120人，则非优质

客户为 80人，其中优质客户中年轻人有 60人，非年轻人
有 60人，则列联表如下：

优质客户 非优质客户 合计

年轻人 60 60 120
非年轻人 60 20 80
合计 120 80 200
对于 A，优质客户中年轻人和非年轻人的人数相同，

而年轻人的优质客户有 12 ，非年轻人的优质客户有 34 ，
所以非年轻人购买力强，所以为了增加优质客户的比例，
应向 30 岁以上人群投放广告，故 A错误；对于 B，因为
字2= 200伊（60伊60-60伊20）2

120伊80伊120伊80 =12.5>6.635，所以有 99%的把握
认为是否为优质客户与年龄有关；对于 C，因为年轻人共120人，其中优质客户有 60人，所以已知一位顾客是年轻
人，则他是优质客户的概率约为 12 ，故 C正确；对于 D，因
为非优质客户 80人中，非年轻人有 20人，所以已知一位
顾客仅购买一次，则他是非年轻人的概率约为 14 ，故 D
错误.故选 BC援11援ACD 提示：对于 A，每个球有 4种放法，则 5个
球全部投入 4个不同的盒子里共有 45种放法，故 A正确；
对于 B，将 5个小球分为 4组，放入 4个盒子，有 C25 A44

种放法，故 B错误；
对于 C，先在 5个小球中选出 4个，放入 4个盒子的1个盒子，有 C45 C14种放法，故 C正确；
对于 D，将 5个小球分为 4组，放入 4个盒子，有 C25 A44

种放法，故 D正确援故选 ACD.12援AC 提示：以 A 为原点，AB，AD，AP所在直线分

别为 x轴，y轴，z轴，建立空间直角坐标系，
则 B（2，0，0），C（2，2，0），D（0，4，0），P（0，0，2），
PC=（2，2，-2），PB=（2，0，-2），CD=（-2，2，0），
所以 cos〈PB，CD〉= PB·CD

PB CD
= -4+0+0

2 2姨 伊2 2姨 =- 12 ，
所以异面直线 PB，CD所成的角是 60毅，故 A正确；
设平面 PCD的法向量是 m=（x，y，z），则 m·PC=0，m·

CD=0，即 2x+2y-2z=0，-2x+2y=0，嗓
取 x越1，则 y越1，z越2，得 m=（1，1，2），显然平面 PAB的

一个法向量是 n=（0，1，0），
则 cos〈m，n〉= m·n

m n = 1
6姨 伊1 = 6姨6 ，所以平面

PCD与平面 PAB所成的锐二面角的余弦值是 6姨6 ，故

B错误；
设 PB与平面 PCD所成角为 兹，则 sin兹= cos〈PB，m〉=

PB·m
PB m = 2-4

2 2姨 伊 6姨 = 3姨6 ，所以 PB与平面 PCD

所成的角的正弦值是 3姨6 ，故 C正确；
因为 N为 AD中点，所以 N（0，2，0），设PM=姿PC，其

中 姿沂［0，1］，
则BN=（-2，2，0），BM=BP+PM=（2姿-2，2姿，2-2姿），
设平面 BMN的法向量为 a=（x1，y1，z1），

则 BN·a=-2x1+2y1=0，
BM·a=（2姿-2）x1+2姿y1+（2-2姿）z1=0，嗓

取 x1=姿-1，则 y1=姿-1，z1=2姿-1，所以 a=（姿-1，姿-1，2姿-
1），则点 P到平面 BMN距离 d= PB·a

a = 2姿
6姿2-8姿+3姨 =

2
3 蓸 1

姿 蔀 2-8·1
姿 +6姨 ，所以当 1

姿 = 43 时，d取最大值 6姨 ，

故 D错误援故选 AC.
三尧填空题
13援 32 提示：随机变量 孜的可能取值为 1，2，3援
当 孜越1时，即取出的三个球中最小号码为 1，
则其他两个球只能在编号为 2，3，4，5的四个球中任

取两个，故 P（孜越1）越C24C35
= 35 ；

当 孜越2时，即取出的三个球中最小号码为 2，则其他
两个球只能在编号为 3，4，5的三个球中任取两个，故 P（孜越
2）越C23C35

= 310 ；当 孜越3时，即取出的三个球中最小号码为 3，
则其他两个球只能在编号为 4，5的两个球中任取两个，
故 P（孜越3）越C22C35

= 110 援
因此，孜的分布列为

孜

P
1 2
35 310

3
110

所以 E孜=1伊 35 +2伊 310 +3伊 110 = 32 援
14援1 提示：过 P作 PQ垂直于准线 x越- 12 ，PA 垂直

于直线3x-4y垣 72 越0，垂足分别为 Q，A，由抛物线定义可
知 PA + PQ 越 PA + PF ，显然 PA + PF 的最小值为
F到直线 3x-4y垣 72 越0的距离，又 F蓸 12 ，0 蔀，所以距离 d越
3伊 12 + 72

32+42姨 越1援
15援0.75 提示：因为该正态分布曲线关于直线 X越80

对称，所以 P（X约60）越P（X跃100）越0.25，所以 P（X逸60）越1-0.25越0.75援16援-20 提示：（x2-2x+1）3越（x-1）6，故展开式中，含 x3
的项为 C36（-1）3x3越-20x3，所以 x3项的系数为原20援
四尧解答题17援解院(1)选淤，因为 C2

n 越C6
n，所以 n越8.

选于，因为只有第 5项的二项式系数最大，所以二项
展开式共有 9项，则 n越8.
选盂，因为所有项的二项式系数和为 256，所以 2n越256，则 n越8援
（圆）二项式 蓸ax- 1

x3姨 蔀 8
的展开式的通项为

栽则垣员越悦则愿（葬曾）愿原则蓸- 1
x3姨 蔀 r越悦则愿·葬愿原则（原员）则曾愿原 43 则

，

令 8原 43 r越0，解得 r越6，所以展开式的常数项为 C68·

a2越112，得 a2越4，又 a>0，所以 a越2.
令 x越1，可得展开式中所有项的系数和为（葬原员）愿越（圆原员）愿越员援员愿援解院由题意可知，直线 造的斜率存在，直线 造经过点

孕（员，圆），则可设直线 造的方程为 赠原圆越噪（曾原员），
令 曾越园，则 赠越圆原噪，令 赠越园，则 曾越员原 2

k ，故 粤 蓸员原 2
k ，园 蔀，

月（园，圆原噪）.
（员）因为 孕（员，圆）是线段 粤月的中点，所以 12（2-k）=2，

解得 噪越原圆，
故直线 造的方程为 圆曾垣赠原源越园援
（圆）由上可得，粤 蓸 员原 2

k ，园 蔀，月（园，圆原噪），因为 粤，月两

点分别在 曾，赠轴的正半轴上，所以 员原 2
k 跃园，圆原噪跃园，得 噪约园，

所以 S吟AOB= 12 蓸员原 2
k 蔀（2-k）= 12 蓸4原 4

k -k 蔀逸 12 蓘 4+2·

蓸原 4
k 蔀伊（-k）姨 蓡=4，
当且仅当- 4

k =-k，即 噪越原圆时，等号成立，此时直线 造
的方程为 圆曾垣赠原源越园援

员怨援解院（员）由表中数据可得，x軃越 15 伊（圆垣源垣远垣愿垣员园）越
远，y軃越 15 伊（园.圆垣园.圆垣园.源垣园.远垣园.苑）越园.源圆，
则

5

i = 1
移（xi-x軃）2越员远垣源垣园垣源垣员远越源园，

所以b赞 =
5

i=1
移（xi-x軃）（yi-y軃）

5

i=1
移（xi-x軃）2

= 2.840 =0.07，a赞 =0.42-6 伊

0.07=0，故 赠关于 曾的线性回归方程为 赠越园.园苑曾援
（圆）当 曾越员圆 时，赠越园.园苑伊员圆越园.愿源，又使用 源 年时，赠越

园.圆，0.840.2 =4.2，
由此预测该型号的汽车使用 员圆年排放尾气中的 悦韵

浓度是使用 源年的4.2倍援圆园援解院（员）设 载 为甲正确完成面试题的数量，X =1，2，3，再 为乙正确完成面试题的数量，Y=0，1，2，3，依题
意可得，

载 服从超几何分布，孕（载越员）越 C14 C22C36
越 15 ，孕（载越圆）越

C24 C12C36
越 35 ，孕（载越猿）越 C34 C02C36

越 15 .
所以 载的分布列为

X
P

1
15

2 3
35 15

再耀月 蓸 3，23 蔀，孕（再越园）越 蓸 13 蔀 3= 127，孕（再越员）越C13 伊 23 伊
蓸 13 蔀 2= 29 ，孕（再越圆）越C23 伊 蓸 23 蔀 2伊 13 = 49 ，孕（再越猿）越 蓸 23 蔀 3=
827.
所以 再 的分布列为

Y
P

3
827

0
127

1
29

2
49

（圆）耘载越员伊 15 垣圆伊 35 垣猿伊 15 越圆，耘再 越3伊 23 越圆，所以
EX=EY，

阅载越（员原圆）圆伊 15 垣（圆原圆）圆伊 35 垣（猿原圆）圆伊 15 越 25 ，阅再越猿伊 23 伊
蓸1- 23 蔀 = 23 ，阅载约阅再，
所以甲发挥的稳定性更强，则甲通过面试的可能性

较大援圆员援（员）证明院取 孕悦的中点 云，连接 耘云，月云援因为 粤耘是
等边吟粤阅孕的中线，所以 粤耘彝孕阅，

因为 耘 为 孕阅的中点，云为 孕悦 的中点，所以 耘云椅
悦阅，且 EF= 12 CD援

因为 粤月椅悦阅，粤月越 12 悦阅，所以 耘云椅粤月，且 耘云越粤月援
所以四边形 粤月云耘是平行四边形，所以 粤耘椅月云援

因为 月悦越月孕，云为 孕悦的中点，所以 月云彝孕悦，从而
粤耘彝孕悦，又 孕悦疑孕阅越孕，且 孕悦 奂平面 孕悦阅，孕阅 奂平面
孕悦阅，所以 粤耘彝平面 孕悦阅援
（圆）解院由（员）知 粤耘彝悦阅，又 粤阅彝悦阅，粤阅疑粤耘越粤，

且 粤阅，粤耘 奂平面 粤阅孕，
所以 悦阅彝平面 粤阅孕，从而 耘云彝平面 粤阅孕援以 耘为坐

标原点，EP，EA，EF的方向分别为 曾轴，赠轴，扎 轴的正方
向，建立空间直角坐标系，

则 P（2 2姨 ，0，0），B（0，2 6姨 ，2），C（-2 2姨 ，0，4），
所以PB=（-2 2姨 ，2 6姨 ，2），PC=（-4 2姨 ，0，4）援

显然平面 孕粤阅的一个法向量为 灶越（园，园，员），设平面
孕月悦的法向量为 皂越（曾，赠，扎），

由PB·m=0，PC·m=0，得 -2 2姨 x+2 6姨 y+2z=0，
-4 2姨 x+4z=0，嗓

令 曾越员，则 赠越园，z= 2姨 ，所以 m越（员，园， 2姨 ）援
所以 cos〈m，n〉 = m·n

m· n = 2姨
3姨 = 6姨3 ，所以平

面 孕月悦与平面 孕粤阅所成的锐二面角的余弦值为 6姨3 援
圆圆援解院（员）根据题意，可设抛物线 悦的标准方程为 赠圆越圆责曾（责跃园），
所以（2 3姨 ）2越圆责伊猿，解得 责越圆，所以抛物线 悦的方

程为 赠圆越源曾.
（圆）点 粤，匝，韵共线，理由如下：设直线 造：赠越噪曾垣皂，联

立 y2=4x，
y=kx+m，嗓 得 噪圆曾圆垣（圆噪皂原源）曾垣皂圆越园援淤
由 驻越（圆噪皂原源）圆原源皂圆噪圆越员远（员原皂噪）越园，得 皂越 1

k ，

则直线 造：赠越噪曾垣 1
k ，得 孕蓸 0，1

k 蔀，月 蓸 14k2，
1
k 蔀，

又 孕关于点 月的对称点为 匝，故 匝 蓸 12k2，
1
k 蔀，此时，

淤可化为 k2x2-2x+ 1
k2 =0，解得 曾越 1

k2，

所以 赠越噪曾垣 1
k 越 2

k ，即 粤 蓸 1
k2，

2
k 蔀，所以 噪韵粤越噪韵匝越圆噪，

即点 粤，匝，韵共线援
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1，则 m越（0，1，-1），所以 cos〈n，m〉越 1
2姨 伊 2姨 越

12 ，所以二面角 A-BD-C的正弦值为 3姨2 援

22援解院（1）将点 A（2，1）代入双曲线 C的方程得 4
a2 -

1
a2-1 =1，化简得 a4-4a2+4越0，所以 a2越2，故双曲线 C的方

程为 x2
2 -y2=1，由题显然直线 l的斜率存在，设 l：y越kx+m，

P（x1，y1），Q（x2，y2），由
y=kx+m，
x2
2 -y2=1，嗓 得（2k2-1）x2+4kmx+2m2+

2越0，故 x1+x2=- 4km2k2-1，x1x2= 2m2+22k2-1 ，kAP+kAQ= y1-1
x1-2 + y2-1

x2-2 =
kx1+m-1

x1-2 + kx2+m-1
x2-2 =0，化简得，2kx1x2+（m-1-2k）（x1+x2）-

4（m-1）越0，故 2k（2m2+2）2k2-1 +（m-1-2k）蓸- 4km2k2-1 蔀 -4（m-1）=0，
即（k +1）（m+2k -1）越0，而直线 l 不过 A 点，故 l 的斜率
k越-1.
（2）设直线 AP的倾斜角为 琢，由 tan蚁PAQ=2 2姨 ，

得
2tan 蚁PAQ2

1-tan2 蚁PAQ2
=2 2姨 ，解得 tan 蚁PAQ2 = 2姨2 ，

由 kAP+kAQ=0，得 2琢+蚁PAQ越仔，所以 琢= 仔-蚁PAQ2 ，

得 kAP=tan琢= 2姨 ，即 y1-1
x1-2 = 2姨 ，联立 y1-1

x1-2 = 2姨 ，及 x212 -y21 =
1，得 x1= 10-4 2姨3 ，y1= 4 2姨 -53 ，代入直线 l得 m= 53 ，故
x1+x2= 203 ，x1x2= 689 ，而 AP = 3姨 x1-2 ，AQ = 3姨 x2-2 ，
由 tan蚁PAQ=2 2姨 ，得 sin蚁PAQ= 2 2姨3 ，故 S吟PAQ越
12 AP·AQ sin蚁PAQ越 2姨 x1x2-2（x1+x2）+4 越 16 2姨9 援
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一尧单项选择题
员援粤 提示：根据题意，得BC=OC-OB越原葬原遭，由正方

体 粤月悦阅-粤 员月员悦员阅员，可得B1C1越BC越原葬原遭援故选 粤援圆援B 提示：直线 造员：曾-圆赠-猿越园，即-猿曾垣远赠垣怨越园，所以直
线 造员与 造圆之间的距离为 9+1

（-3）2+62姨 越 2 5姨3 援故选 月援
猿援C 提示院 x- 2

x姨蓸 蔀 6
展开式的通项为 Tr+1越悦r6·x6-r·

- 2
x姨蓸 蔀 r=（原2）r·悦r6·x

远原 3r圆 ，令 远原 32 r越园，解得 r越4，即该展
开式的常数项为（-2）4·C46 =240.故选 C援源援悦 提示：圆 韵员：曾圆垣赠圆越源 圆心为 韵员（园，园），半径为
砸越圆，圆 韵圆：曾圆垣赠圆-圆皂曾-圆皂赠-源越园（皂屹园），化成标准方程为
（曾-皂）圆垣（赠-皂）圆越源垣圆皂圆（m屹0），圆心为 韵圆（皂，皂），半径为 则越

4+2m2姨 ，则 韵员韵圆 越 2m2姨 约砸垣则， 2m2姨 跃则-砸援故圆 韵员和
圆 韵圆的位置关系是相交，

所以同时与圆 韵员和圆 韵圆相切的直线有 圆条援故选 悦援缘援B 提示院因为 X耀N（20，25），故 滋越20，滓越5，因为小
明的游戏时间最多 15分钟，

故需求 P（X臆15）越P（X臆20-5）越 1-P（滋-滓<X<滋+滓）2 抑
0.1587援故选 B援远援D 提示院根据题意，设男、女大学生各有 m人，根
据题目所给数据得到如下 2伊2列联表：

看 不看 合计

男 56 m 16 m m

女 23 m 13 m m

合计 32 m 12 m 2m

字2= 2m 蓸 56 m伊 13 m- 16 m伊 23 m 蔀 2

32 m伊 12 m伊m伊m
= 2m27 ，因为有 99%的

把握认为性别与是否查看营养说明有关，所以 2m27 >6.635，
解得 2m跃179.145，所以调查的总人数的最小整数为 180援
故选 D援7援D 提示院由题意可知，X 的可能取值为 96，100，则
P（X越96）越1- 蓸1- 23 蔀 蓸1- 14 蔀越 34 ，所以 P（X越100）越 14 ，因
此，EX越96伊 34 +100伊 14 越97援故选 D援

8援B 提示院双曲线 E：x2
a2 - y2

b2 越1，渐近线的方程为y1越
b
a x，y2越- b

a x，不妨设双曲线 E的渐近线的平行线方程为

y忆1越 b
a x+m（m屹0），y忆2越- b

a x+n（n屹0），与 x轴的交点为

A 蓸 -ma
b ，0蔀，B蓸 na

b ，0 蔀，与 y轴交点为 C（0，m），D（0，n），所

以（ OA + OB ）·（ OC + OD ）越 ma
b + na

b蓸 蔀·（ m +

n）=（m + n）·a
b·（m + n）=（m2+2 m n +n2）·a

b 逸4 m n·
a
b ，当且仅当 m 越 n 时取等号，12 OC OD 越12 m·n ，因
为（ OA|+ OB ）·（ OC + OD ）逸12 OC· OD 恒成立，
所以4 m n·a

b 逸12 m n ，所以 b
a 臆 13 ，所以 e越 1+b2

a2姨 臆
1+ 19姨 = 10姨3 ，又 e>1，所以 1约e臆 10姨3 ，故选 B援
二尧多项选择题怨援月悦 提示：由题可知，圆心 悦（员，园）到直线 造的距离

为 凿越 1+a
2姨 <1，解得-员- 2姨 <a< 2姨 -1，

当 粤月为直径时，直线 粤月过圆心 悦（员，园），则 员垣园垣葬越园，解得 葬越-员；
当 韵粤 或 韵月为直径时，直线 粤月过点（圆，园），则 圆垣园垣

葬越园，解得 葬越-圆援故选 月悦援员园援BC 提示院对于 A，女生甲在排头的排法有 A44种，
所以女生甲不在排头的排法总数为 A55 -A44 越96种，故 A错
误；对于 B，2名男同学全排列有 A22种，产生 3个空，再将3名女同学排上有 A33种，所以男女生相间的排法总数为A22 A33 越12种，故 B正确；对于 C，女生甲、乙相邻看作一个
元素，再与其他 3人全排列，则女生甲、乙相邻的排法总
数为 A44 A22 越48种，故 C正确；对于 D，先将除女生甲、乙以
外 3人全排列，排好后产生 4个空，再将女生甲、乙安排
在空位中，所以女生甲、乙不相邻的排法总数为 A33 A24 越72
种，故 D错误援故选 BC援11援BCD 提示院对于 A，直线 EC1与直线 AD都在平
面 B1ADC1中，故 A错误；对于 B，连接 A 1C1，BC1，取 A 1C1
的中点 F，则 EF椅BC1，因为 BC1彝平面 A 1CD，所以 EF彝
平面 A 1CD，故 B 正确；对于 C，取 B1C 的中点 M，可证
BM彝平面 A 1CD，所以蚁BA 1M即为直线 BA 1与平面 A 1CD
所成角，因为 BM越 12 BA 1，蚁BMA 1越 仔2 ，所以蚁BA 1M越 仔6 ，
故 C正确；
对于 D，因为 BM彝平面 A 1CD，所以点 B到平面A 1CD

的距离 d越 BM 越 2姨2 ，故 D正确援故选 BCD援
12援粤悦 提示：设 2姨 x+2y=t1为直线 造，则 曾越- 2姨 y+

t1
2姨 ，联立

x=- 2姨 y+ t1
2姨 ，

x2
4 - y2

2 =1，

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

整理得，2t1y= t212 -4.若 t员越
园，则 造为双曲线 C的渐近线，与双曲线 C无交点，不符合
题意，故 t员屹园，则 y= t14 - 2

t1
，曾越- 2姨 y+ t1

2姨 越 2 2姨
t1

+
2姨4 t1，故 A 蓸 2 2姨

t1
+ 2姨4 t1，

t14 - 2
t1 蔀，因为双曲线 悦：

x2
4 - y2

2 =1，所以 葬圆越源，遭圆越圆，c= a2+b2姨 = 6姨 ，故 云（ 6姨 ，

园），所以 粤云 圆越蓸 2 2姨
t1

+ 2姨4 t1- 6姨 蔀 2+ 蓸 t14 - 2
t1 蔀 2越12

t21 -
8 3姨

t1
垣7- 3姨 t1+ 316 t21，淤

同理可得，月云 圆越12
t22

- 8 3姨
t2

垣苑- 3姨 t2+ 316 t22，于
将选项 A，B，C，阅依次代入淤于两式验证可得，粤，悦

正确，月，阅错误援故选 粤悦援
三尧填空题
员猿援- 2姨 提示：因为向量 葬越（员，姿，员），遭越（圆，-员，-圆），

且 葬与 遭的夹角余弦值为 2姨6 ，

所以 c燥泽〈葬，遭〉越 葬·遭
葬· b 越 -姿

2+姿2姨 · 9姨 越 2姨6 ，

则 姿<0，解得 姿越- 2姨 援14援576 提示院根据题意，将 4位核酸检测员分配到4处不同的核酸检测点，有 A44 越24种安排方法，
将 4位扫码员分配到 4处不同的核酸检测点，有 A44 越24种安排方法，则共有 24伊24越576种安排方法.
15援 5姨3 提示院设椭圆 C的左焦点为 F1，因为圆C忆：

蓸x- c2 蔀2+y2= b2
16与 AF相切于点 B，所以 C忆B 越 b4 ，C忆蓸 c2 ，0蔀，

所以 C忆F
F1F = 14 .因为AF=4BF，所以 BF

AF
= 14 ，所以 C忆B椅

AF1，AF1 越4 C忆B 越b，蚁F1AF越蚁C忆BF越 仔2 ，由椭圆定义得
AF 越2a-b，在 Rt吟AF1F中，AF 2+ AF1 2= F1F 2，所以
（2a-b）2+b2越（2c）2，整理得 3b越2a，所以椭圆 C的离心率 e=

c
a 越 1- 蓸 b

a 蔀 2姨 越 5姨3 援
员远援0.32 提示院甲队的主客场安排依次为“主主客客

主客主”，甲队主场取胜的概率为 0.8，客场取胜的概率为0.5，且各场比赛结果相互独立，甲队以 4颐1获胜包含的情
况有：淤前 5场比赛中，第一场负，另外 4场全胜，其概率
为 p1越0.2伊0.8伊0.5伊0.5伊0.8越0.032；于前 5场比赛中，第二场负，另外 4场全胜，其概率
为 p2越0.8伊0.2伊0.5伊0.5伊0.8越0.032；盂前 5场比赛中，第三场负，另外 4场全胜，其概率
为 p3越0.8伊0.8伊0.5伊0.5伊0.8越0.128；榆前 5场比赛中，第四场负，另外 4场全胜，其概率

为 p4越0.8伊0.8伊0.5伊0.5伊0.8越0.128.
则甲队以 4颐1 获胜的概率为 p越0.032+0.032+0.128+0.128越0.32援
四尧解答题
员苑. 解院（1）变量 y与 x的相关系数是 r抑 28.315.6伊1.9 抑

0.95，变量 z与 x的相关系数是 r忆抑 35.415.6伊2.3 抑0.99，可以
看出 TC指标值与 BMI值、CLU指标值与 BMI值都是高
度正相关.
（2）设 y与 x的线性回归方程是 y=b赞曾垣a赞，根据所给的

数据，计算b赞抑 28.3244 抑0.12，a赞抑6-0.12伊33越2.04，所以 y与
x的回归方程是 y=0.12x+2.04，由 0.12x+2.04逸5.2，得 x逸3.160.12，而 3.160.12 抑26.33.
所以据此模型分析当 BMI值达到 26.33时，需要注

意监控总胆固醇偏高情况的出现援
员愿援（员）解院由题意知，12 + p2 越 灶 ，灶圆越圆p伊 12 ，解得 p越

员，故抛物线的方程为 赠圆越圆曾.
（圆）证明院设 粤（曾员，赠员），月（曾圆，赠圆），直线 造 的方程为 曾越

皂赠垣t，联立 y2=2x，
x=my+t，嗓 整理得，赠圆-圆皂赠-圆t越园，则 赠员赠圆越-圆t，

曾员曾圆越 14（y1y2）2越t圆，因为 OA彝OB，所以OA·OB越曾员曾圆垣赠员赠圆越t圆-
圆t越园，解得 t越圆或 t越园（舍去），故直线 造方程为 曾越皂赠垣圆，直
线 l与 x轴的交点（圆，园）为定点援员怨.（1）证明院在吟ABD 中，因为 E，F分别是 AB，AD
的中点，所以 EF椅DB，EF越 12 BD，又因为 EF埭平面 PBD，
BD奂平面 PBD，所以 EF椅平面 PBD，因为 EF奂平面 琢，
琢疑平面 PBD越MN，所以 EF椅MN，所以 MN椅BD援
（2）解院由 EF越2MN，可得MN

BD = 14 ，PM= 14 PB.连接AC

交 BD于 O，以 O为坐标原点，OE为 x轴方向，OP为 z轴方
向，建立空间直角坐标系，因为 PA= 6姨 ，AB=2，所以PO越2，则 A（1，-1，0），E（1，0，0），F（0，-1，0），B（1，1，0），
P（0，0，2），AP越（-1，1，2），EF越（-1，-1，0），PB越（1，1，-2），
EB越（0，1，0），MB越 34 PB越 蓸 34 ，34 ，- 32 蔀，EM越EB-MB越
蓸 - 34 ， 14 ， 32 蔀 援 设平面 琢的法向量为 n越（x，y，z），由

n·EF=-x-y=0，
n·EM=- 34 x+ 14 y+ 32 z=0，嗓 令 x=3，则 n=（3，-3，2），设直
线 PA 与平面 琢所成角为兹，则 sin兹= cos〈n，AP〉 越

2
6姨 伊 22姨 越 33姨33 ，故直线 PA 与平面 琢所成角的正

弦值为 33姨33 援
圆园援解院（员）设［远园，苑园）这一组数据对应的频率/组距为曾，
由题意知，（园.园园缘垣园.园员缘垣园.园猿园垣园.园圆缘垣园.园员园垣曾）伊员园越员，解得 曾越园.园员缘，
补充完整的频率分布直方图如下所示，

0.0300.0250.0200.0150.0100.005
O 40 50 60 70 80 90 100 分数

频率/组距

渊第 20题图冤
所以样本的平均数 x軃越（源缘 伊园.园园缘 垣缘缘 伊园.园员缘 垣远缘 伊园.园员缘垣苑缘伊园.园猿园垣愿缘伊园.园圆缘垣怨缘伊园.园员园）伊员园越苑猿.缘分援
（圆）补充完整的 圆伊圆列联表如下所示，

喜欢 不喜欢 合计

男同学 40 30 70
女同学 20 30 50
合计 60 60 120

所以 字2= 120伊（40伊30-30伊20）2
70伊50伊60伊60 越 247 抑猿.源圆怨跃圆.苑园远，

故在犯错概率不超过 园.员的条件下，能认为对新菜品
的喜爱程度与性别有关援圆员援解院（员）由题意知，孜的可能取值为 园，员，圆，

孕（孜越园）越 C240C260
越 2659，孕（孜越员）= C120 C 140C260

越 80177，孕（孜越圆）越 C220C260
越

19177，
所以 孜的分布列为

孜

P

0 1

2659 80177
2

19177
故 耘孜越0伊 2659 +员伊 80177 垣圆伊 19177 越 23 援
（圆）由题意，易知 载服从二项分布 载耀月 蓸1，45 蔀，阅载越员伊

45 伊 15 越 425；再 服从二项分布 再耀月 蓸1，23 蔀，阅再越员伊 23 伊 13 越
29 ，故 阅载约阅再援

圆圆援解院（员）由题意得，b=1，
2c=2 3姨 ，嗓 所以 遭越员，c越 3姨 ，

所以 葬越圆，所以椭圆 耘的方程为 x2
4 垣赠圆越员援

（圆）由已知，过点 P（-圆，员）的直线为 赠-员越噪（曾垣圆），设
月（曾员，赠员），悦（曾圆，赠圆），由

y-1=k（x+2），
x2
4 垣y2越员，嗓 整理得，（员垣源噪圆）曾圆垣

（员远噪圆垣愿噪）曾垣员远噪圆垣员远噪越园，因为直线与椭圆 E相交，所以 驻越
（员远噪圆垣愿噪）圆-源（员垣源噪圆）（员远噪圆垣员远噪）跃园，所以 噪约园，由韦达定理，
得曾员垣曾圆越- 16k2+8k1+4k2 ，曾员曾圆越 16k2+16k1+4k2 ，因为 噪粤月越 y1-1

x1
，所以

直线 粤月 的方程为 赠越 y1-1
x1

曾垣员，令 赠越园，则 曾越 x11-y1
，

所以 酝 蓸 x11-y1
，0 蔀，同理，晕 蓸 x21-y2

，0 蔀，
所以 酝晕 越 x11-y1

- x21-y2
越 x1

-k（x1+2）- x2
-k（x2+2）

越 1
k·

2（x2-x1）
（x2+2）（x1+2） = 1

k·
2 （x1+x2）2-4x1x2姨

x1x2+2（x1+x2）+4

= 2
k·

蓸- 16k2+8k1+4k2 蔀 2- 4（16k2+16k）1+4k2姨 16k2+16k1+4k2 - 2（16k2+8k）1+4k2 +4 =2，

所以 2
k·

-64k姨 4 越圆，所以 -k姨
k 越 12 ，

解得 噪越-源援
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一尧单项选择题员援悦 提示院因为 葬越（员，员，园），遭越（原员,园，员），所以 葬垣遭越

（园，员，员），所以 葬垣遭 越 02+12+12姨 = 2姨 ，所以与 葬垣遭 同
方向的单位向量是 葬垣遭

葬垣遭 越 蓸0， 2姨2 ， 2姨2 蔀 援故选 悦.
圆援粤 提示院 用相关系数 r来衡量两个变量之间线性

关系的强弱时，r 越接近于 员，相关性越强，
当变量 x和 y正相关时，相关系数 r跃园，当变量 x和 y

负相关时，相关系数 r约园，样本不同，相关系数 r可能有差
异，故 月、悦、阅正确；对于 粤，如 r员越园.员，r圆越-员，显然 r员跃r圆，但
是 r圆 越员，故线性相关性更强，即 粤错误.故选 粤援猿援月 提示院每位同学都有 猿种选法，故 远位同学共有猿远种选法援故选 B.源援悦 提示院直线 葬x原y垣圆葬越园可化为 葬（x垣圆）原y越园，故
直线恒过定点（原圆，园），因为（-2）2+02=4<9，所以点（原圆，园）
在圆 x圆垣y圆越怨内，所以该直线与圆相交援故选 悦.缘援悦 提示院 x圆的系数为 员伊C28 伊（-员）圆垣葬伊C18 伊（-员）垣员伊C08 越圆员，解得 葬越员援故选 悦.

远援阅 提示院由题意知，粤云圆 越 云员云圆 越圆糟，由双曲线的
定义，得 粤云员 越圆葬垣圆糟，设蚁粤云员云圆越兹（园约兹约怨园毅），则 贼葬灶兹越

5姨2 ，得 糟燥泽兹越 23 ，由余弦定理，得 粤云圆 圆越 粤云员 圆垣 云员云圆 圆原
圆 粤云员· 云员云圆 糟燥泽兹，

则有 源糟圆越（圆葬垣圆糟）圆垣源糟圆原圆（圆葬垣圆糟）伊圆糟伊 23 ，化简得猿葬圆垣圆葬糟-糟圆越园，即（猿葬-糟）（葬垣糟）越园，
因为 葬垣糟屹园，所以 猿葬-糟越园，所以 e= c

a =3援故选 阅.
苑援悦 提示院由题意知，源人去 源个景点，总事件数为源源越圆缘远，事件 月的情况数为 猿猿越圆苑，则事件 月发生的概率

为 P（月）越 27256，事件 粤 与事件 月的交事件 粤月为“甲去了
九嶷山，另外三人去了另外三个不同的景点”，事件 粤月的
情况数为A33越远，则事件 粤月发生的概率为 P（粤月）越 6256，即
P（粤 月）越 P（AB）

P（B）越 29 援故选 悦.
愿援粤 提示院 由题意知，E载越（-员）伊葬垣园伊 蓸 23 -葬蔀垣员伊 13 越

13 -葬，

则 阅载越 蓘-1-蓸 13 -葬蔀 蓡 2a+蓘0-蓸 13 -葬蔀 蓡 2蓸 23 -葬蔀+蓘1-蓸 13 -

葬蔀 蓡 2伊 13 越-a2+ 53 a+ 29 =- 蓸葬- 56 蔀 2+3336，由于函数的图象为
开口向下的抛物线，且 园约葬约 23 ，函数的对称轴为 a= 56 ，故
当 a在 蓸0，23 蔀内增大时，阅载增大援故选 粤.
二尧多项选择题怨援粤悦阅 提示院由图可知，从 粤 地出发去往 月地的最

短路径共包含 苑步，其中 猿步向上，源步向右，且前 猿步
中，至少有 员步向上，则不同的路径共有 C13 C24 +C23 C14 +C33 =31条，故 A正确，B错误；

若甲途经 悦地，分两段 粤-悦与 悦-B的路径，则不同
的路径共有 C13 C24 =18条，故 C正确；
若甲途经 悦地，且不经过 阅地，则途经 悦后只能向

上走，所以不同的路径共有 C13 C13 =9 条，故 D正确援故选

粤悦阅援
员园援月阅 提示院对于 粤，AB=（2，1，0），AC=（-1，2，1），

可知不存在实数 姿，使得AB=姿AC，AB与AC不共线，故 粤
错误；

对于 月，因为AB=（2，1，0），所以 AB = 5姨 ，所以

AB
AB

= 2 5姨5 ， 5姨5 ，0蓸 蔀，故 月正确；
对于悦，因为BC=（-3，1，1），所以 cos〈AB，BC〉越 AB·BC

AB BC
=

-5
5姨 伊 11姨 =- 55姨11 ，故 悦错误；
对于 阅，设平面 ABC 的法向量为 灶越（曾，赠，扎），则

灶·AB=2x+y=0，
灶·BC=-3x+y+z=0，嗓 令 曾越员，得 赠越原圆，扎越缘，所以 灶越（员，原圆，缘），即
平面 粤月悦的一个法向量为（员，原圆，缘），故 阅正确援故选 月阅援

员员援月阅 提示院对于 A，当 兹= 仔4 时，泽蚤灶兹越糟燥泽兹越 2姨2 ，

此时方程为 x圆垣y圆越 2姨 ，曲线 悦为圆心在原点，半径的平
方为 2姨 的圆，故 粤错误；
对于 B，当 仔2 <兹<仔时，泽蚤灶兹跃园跃糟燥泽兹，曲线 悦为焦点在

x轴上的双曲线，故 月正确；
对于 C，当 悦表示焦点在 x轴上的椭圆时，需 园约泽蚤灶兹约

糟燥泽兹，此时 园约兹约 仔4 ，故 悦错误；
对于 D，当 悦表示两条直线时，需 泽蚤灶兹越园或 糟燥泽兹越园，

又 兹沂（园，仔），所以 兹越 仔2 ，故 阅正确援故选 月阅.
员圆援粤悦 提示院 令 x越员，得展开式中各项系数的和为源灶，又二项式系数的和为 圆灶，

故 源灶-圆灶越怨怨圆，解得 灶越缘，故原式为（x
23 +3x2）5，

所以展开式中二项式系数之和为 圆缘越猿圆，偶数项的二
项式系数之和为 员远，故 粤正确；
展开式中二项式系数最大的项是第三、四项，故 月错

误；通项 Tk+1=3kCk5 x
10+4k3 ，k越园，员，圆，猿，源，缘，显然 员园垣源k越园无

自然数解，故展开式无常数项，故 悦正确；通项中，当 k越圆，缘时，指数为整数，故有理项为第三项、第六项，故 阅错
误援故选 粤悦.

三尧填空题
员猿援缘苑 提示院由表中数据，得x軃= 2+3+5+64 =4，y軃=

28+31+41+484 =37，
因为回归方程为 y=5x+a赞，所以 37=5伊4+a赞，解得a赞=17，
故此模型预报广告费用为 愿 万元时销售额为 缘伊愿垣员苑越缘苑（万元）援员源援圆x-y-猿越园 提示院圆 悦：x圆垣y圆-愿x越园的圆心 悦（源，园），

根据圆的性质，可知 酝晕彝悦P，
因为 k悦P越 1-02-4 =- 12 ，所以 k酝晕越圆，所以 酝晕所在的直

线方程为 y-员越圆（x-圆），即 圆x-y-猿越园援员缘援园.缘 提示院 正常人被诊断出肝癌的概率为（员-园.园园员）伊园.园园员越园.园园园 怨怨怨，肝癌被诊断出的概率为 园.园园员伊园.怨怨怨越园.园园园 怨怨怨，某人的化验结果呈阳性，则他真的患肝
癌的概率是 0.000 9990.000 999+0.000 999 越园.缘援

员远援 127 提示院由题意得，该正态曲线的对称轴为 载越

滋越员园园，因为 P（愿园约载约员圆园）越 23 ，所以 P（员园园约载约员圆园）越 13 ，
所以 猿 位同学的数学成绩都在（员园园，员圆园）的概率为 P=蓸 13 蔀 3= 127 援

四尧解答题员苑援解院（员）因为 月（猿，-圆），悦（-猿，园），
所以 kBC= -2-03-（-3）=- 13 ，
所以直线 月悦的方程为 y=- 13（x+3），即 x垣猿y垣猿越园.
（圆）因为 粤（猿，愿），月（猿，-圆），悦（-猿，园），所以 月悦 的中

点为 阅（园，-员），
所以 kAD= 8-（-1）3-0 =3，所以 BC边上的中线 粤阅所在

直线的方程为 y垣员越猿x，即 猿x-y-员越园援员愿援解院（员）由已知可得 葬圆为展开式中含 x圆项的系数，
由通项 Tk+1=Ck6 16-k（2x）k=Ck6 伊2kxk，
得 葬圆越T3越C26 伊22=员缘伊源越远园.
（圆）令 x越园，则 葬园越员.
令 x越员，则 葬园垣葬员垣葬圆垣葬猿垣葬源垣葬缘垣葬远越苑圆怨， 淤
所以 葬员垣葬圆垣葬猿垣葬源垣葬缘垣葬远越苑圆怨-员越苑圆愿.
（猿）令 x越-员，则 葬园-葬员垣葬圆-葬猿垣葬源-葬缘垣葬远越员， 于
由淤垣于，得 圆（葬园垣葬圆垣葬源垣葬远）越苑圆怨垣员越苑猿园，所以 葬园垣葬圆垣

葬源垣葬远越猿远缘援员怨援（员）证明院连接 粤悦与 月阅交于点 韵，连接 韵E，如图，
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渊第 19题图冤
因为四棱柱 粤月悦阅-粤 员月员悦员阅员是正四棱柱，所以四边

形 粤月悦阅是正方形，所以 韵为 粤悦的中点，又因为 E为
悦悦员的中点，所以 粤悦员椅韵E，又 粤悦员埭平面 月阅E，韵E奂平
面 月阅E，所以 粤悦员椅平面 月阅E.
（圆）解院以 阅为坐标原点，阅粤，DC，DD员所在直线分别

为 x 轴，y 轴，扎 轴，建立如图所示的空间直角坐标系，则
粤 员（员，园，圆），云（员，员，员），月（员，员，园），阅（园，园，园），E（园，员，员），

所以A 1F=（0，1，-1），BD=（-1，-1，0），BE=（-1，0，1），
设平面 月阅E的法向量为 灶越（x，y，扎），

则 灶·BD=0，
灶·BE=0，嗓 即 -x-y=0，-x+z=0，嗓

令 x越员，得 y越-员，扎越员，则 灶越（员,原员,员），
设直线 粤 员云与平面 月阅E所成的角为 兹，
则直线 粤 员云与平面 月阅E 所成角的正弦值为 sin兹=

cos〈A 1F，n〉= A 1F·n
A 1F n

= 6姨3 援
圆园援解院（员）由题意得，学生为优秀的概率为 72120 = 35 ，
设“所抽取的两名同学都是优秀学生”为事件 M，
则 P（M）越 35 伊 35 = 925 援
（圆）圆伊圆列联表如下：

优秀学生 非优秀学生 合计

甲方案 40 20 60
乙方案 32 28 60
合计 72 48 120

因为 字2= 120伊（40伊28-20伊32）2
60伊60伊72伊48 抑圆.圆圆圆约圆.苑园远，

所以不能在犯错误的概率不超过 园.员 的前提下认为
学生综合测试评分优秀与教学方案有关援圆员援解院（员）由题意可知，载可能取值为 园，员，圆，猿，
当 载越园时，甲前三场比赛都输或前三场比赛赢一场

且第四场比赛输，

则 P（载越园）越 蓸 1- 12 蔀 3+C13 伊 12 伊 蓸 1- 12 蔀 2伊 蓸 1- 12 蔀 =
516；当 载越员时，甲前四场比赛赢两场且第五场比赛输，
则 P（载越员）越C24 伊 蓸 12 蔀 2伊 蓸1- 12 蔀 2伊蓸 1- 12 蔀 = 316；
当 载越圆时，甲前四场比赛赢两场且第五场比赛赢，
则 P（载越圆）越C24 伊 蓸 12 蔀 2伊 蓸1- 12 蔀 2伊 12 = 316；
当 载越猿时，甲前三场比赛都赢或前三场比赛赢两场且

第四场比赛赢，

则 P（载越猿）越 蓸 12 蔀 3+C23伊 蓸 12 蔀 2伊 蓸 1- 12 蔀 伊 12 = 516 .
故 载的概率分布列为

X

P

0 1

516 316
2 3

316 516
EX=0伊 516+1伊 316 +2伊 316+3伊 516 = 32 .
（圆）设“甲在参加三场比赛后，积分之和为 缘分”为事

件粤，则甲的三场比赛积分分别为 员，员，猿或者 园，圆，猿或者
员，圆，圆，故 P（粤）越3伊 316伊 316 伊 516+A33伊 516伊 316伊 516 +3伊 316 伊 316 伊
316 = 3332048，故甲在参加三场比赛后，积分之和为 缘分的
概率为 3332048 援

圆圆援解院（员）设椭圆 E 的半焦距为 c，由题意知，c
a =

2姨2 ，遭越员，结合 葬圆越遭圆垣糟圆，解得 a= 2姨 ，所以椭圆 E的

方程为 x2
2 +y2=1.

（圆）由题意知，直线 P匝的方程为 y越k（x-员）垣员（k屹0，
且 k屹圆），代入 x2

2 +y2=1，得
（员垣圆k圆）x圆-源k（k-员）x垣圆k（k-圆）越园，
设 P（x员，y员），匝（x圆，y圆），

则 x1+x2= 4k（k-1）1+2k2 ，x1x2= 2k（k-2）1+2k2 ，所以 kAP+kAQ=
y1+1

x1
+ y2+1

x2
= kx1+2-k

x1
+ kx2+2-k

x2
=2k+（2-k）蓸 1

x1
+ 1

x2 蔀=2k+
（2-k）·x1+x2

x1x2
=2k+（2-k）·4k（k-1）2k（k-2）=2k-2（k-1）=2，

所以直线 粤P与 粤匝的斜率之和为定值 圆援


